

喜报

福建省下达衔接推进乡村振兴补助资金 云霄县获奖补1200万元

本报讯 记者从市人居办获悉，日前福建省下达衔接推进乡村振兴补助资金9600万元，对2022年度落实促进乡村产业振兴、改善农村人居环境等乡村振兴重点工作成效明显的8个县（市、区）给予奖补。其中，云霄县作为漳州市唯一入选的县区，将获得补助资金1200万元。

据介绍，本次资金属一次性补助，主要用于乡村产业发展和农村厕所革命、农村生活垃圾污水治

理、村容村貌提升等农村人居环境整治提升领域的项目建设。

近年来，云霄县按照“五级书记”抓乡村振兴工作要求，强化组织推动，建立健全考核机制，完善资金、金融、用地等方面的政策支持，有力促进乡村产业振兴、改善农村人居环境等乡村振兴重点工作落地见效。目前，该县特色主导产业优势明显，成功列入省级现代农业产业园区（枇杷、蔬

菜）创建县。并实施电商直播“四个一”工程，推动农产品与精深加工、农村电商、乡村旅游等二三产业融合。下河、客寮两个村入选全国乡村特色产业亿元村。同时，该县建立农村人居环境整治“八个一”常态化工作机制，开展“清洁攻坚清零”专项行动，推进“拆旧拓新整漂亮”专项竞赛，常态化开展督导考评，推动了农村人居环境持续改善。

（来源：闽南日报、今日头条）

2023年“三下乡”活动正式启动

本报讯（汤金梅 何伟佳）为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，充分发挥文化科技卫生“三下乡”活动的品牌作用和聚合功能，1月6日，2023年云霄县文化科技卫生“三下乡”集中服务活动暨“一月一福”福文化推广活动启动仪式在东厦镇荷西村举行，动员社会各方力量积极参与新时代“三农”工作，着眼全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、满足农民群众对美好生活的更高期待，持续加大支持帮扶，关注农业、关心农村、关爱农民。

活动在独唱《春风十里》中拉开序幕，潮剧演唱、小品、器乐演唱等节目精彩纷呈，向群众传播党的二十大精神宣讲“最强音”，为群众献上了一场在家门口的“文化盛宴”。

活动现场，“三下乡”集中志愿服务展台依次排开，志愿者们向群众发放宣传资料、专家医生义诊、农业科技培训、科学知识普及、法律法规咨询等服务活动。书法家们挥毫泼墨，为村民书写春联和“福”字，一副副寓意平安和谐、吉祥如意的春联为即将到来的新春佳节增添了喜庆氛围。

“现场有不少的老人家因腰椎间盘突出、腰背部酸痛过来问诊，症状比较明显的，让他吃些药物对症处理一下，并提出相对应的建议和一些生活中应注意的事项。”云霄县医院骨科主治医师朱明荣介绍。

“这次我是第一次参加这样的活动，因为明年是兔年，我们书写的都是和兔年有关的元素，我们和书法家前辈们来到这边书写春联送给群众，群众也很开心，大家都很快快乐。”云霄县书法家协会会员张瑞霖说。

此次活动内容丰富，有效整合人员队伍、平台载体和资金项目，把集中性、服务性活动与常态化、制度化保障相结合，从农村实际和农民需要出发，真正把温暖送到农村，把欢乐送到基层。

致敬！坚守“医”线的云霄白衣天使！

本报讯（谢榕 许颖）当前，疫情防控进入新阶段，面对传染力不容小觑的新冠病毒，广大医务工作者面临更加艰巨的考验。在发热区、在急诊抢救室、在重症监护室……云霄的白衣天使们顶住压力，奋不顾身地日夜坚守在一线，全力保障人民群众生命健康。

白衣执甲，感恩有你！

通往云霄县医院呼吸科主任方汾樟会诊室的长廊挤满了看诊的病人，病人一个接着一个进来看诊，连续忙碌了许多天的方医生一脸疲惫却依然坚守一线，他说：“感染新冠的病人比较多，比预测的多太多，工作强度增大，会诊时间延长。最近，我经常半夜被电话叫起来会诊，看片子、判断有没有重症、需不需要转院，还要协调床位，加出来的床位很快就满了，但我是医生，病人需要我，我不能倒下。”

同样处于“爆满”状态的还有县医院急诊科，以及抢救室、监护室、留观室、备用诊室等，都是人满为患。

面对重重的压力和挑战，“轻伤不下火线”成为医护人员墨守的准则。呼吸内科的医护人员们紧张有序地忙碌着，护士长方雪清脚步不曾停歇，“风火轮”一般转在病区的各个角落，协调调度，亲力亲为。另一边的儿科也是挤满了病患，云霄县医院儿科主任吴朝阳说：“现在儿科门诊患者激增，接待

量一天300多个，多数患儿都有持续高热、神情疲乏的症状，我们科室全体都特别忙碌，值班人员更辛苦，晚上基本没时间休息。”

为解决留观病人多的问题，云霄县医院临时搭建帐篷，把以前的接种门诊、核酸采集点全部腾出来作为发热病人留观区。此外，为了尽最大能力接诊发热患者，县医院重新设立重症监护病房，并把外科床位一部分腾出来。

县医院院长赖绍斌介绍说：“为了解决医护人员不足的问题，我们第一时间进行了全员培训，培训外科医生能够诊治呼吸科基本病症，逐步在没有病床的时候把这些病人分流到外科，由外科医生诊治，这也是没有办法的办法。”

赖绍斌还说：“12月20日以后，发热病人增多，每天接诊病人达到300多个，其中还有一部分是重症病人，给医务人员增加了非常大的压力。现在，县医院不少医护人员也已经感染了，阳性的医生和护士退烧后，在做好防护、杜绝交叉感染的前提下，坚持到阳性病区去上班，有的已经半个多月都没有回过家，因为怕传染给家里人。现在医护人员、工作人员非常辛苦，每个病区都是满的，真心希望全社会对医务人员多一些理解。”

在云霄县中医院，夹杂在仪器声中的几声咳嗽声传来，这才让人注意到，身着防护服的医护人员是在

带病坚守工作。会诊间隙，县中医院内三科主任医师张晨耀说：

“最近接待病人数量增多，比平时多了三分之一，过来就诊的患者以新冠为主，多有发热咳嗽头痛等症状，接触的很大一部分病人都是新冠阳性患者。但作为医务工作者，我们不能‘倒下’，也不敢‘倒下’。”

生命至上，负“重”前行。县中医院儿科副主任医师方建萌说：“最近，中医院儿科患儿较往常增加了四五倍，工作人员人手紧张，但我们尽力协调，大家都很努力，虽然最近工作比平时更累、更辛苦，但为了儿童的健康，都是值得的。”

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。在云霄，每一位医护人员舍小家，为大家，坚守“医”线岗位，他们用行动诠释救死扶伤的初心与使命，用坚守构筑医疗救治的生命防线，在这特殊时期，勇于担当，默默坚守，为全县人民的生命健康保驾护航。

致敬！每一位坚守一线的医护人员！

致敬！云霄的白衣天使！



忙碌的“白衣天使”

漳州核电圆满完成1号核岛安装315万点年度登高目标

本报讯（中核国电漳州能源有限公司）12月30日，漳州核电党建联建委员会在核电现场隆重举行“圆满完成1号机组2022年度登高目标暨1号机组冷试动员会”，漳州能源总经理、党委副书记宋丰伟、工程总经理肖波出席会议，会议由工程总经理邹德麟主持。

动员会充分肯定了项目管理团队奋力拼搏，完成1号核岛登高目标所付出的辛勤努力，对优秀管理团队和班组进行了表彰，并进行了1号机组冷试动员。

1号核岛安装2022年度计划完成260万点，实际完成320万点，超过了315万点登高目标，且12月单月安装点值达到62.2万点，创造三代核电核岛安装单月点值新纪录和新标杆，标志着漳州核电1号机组核岛安装工作取得新突破，为后续NCC、冷试按期实现提供保障，为实现56个月卓越工期目标，打造“华龙一号”批量化建造示范工程奠定了坚实基础。

2022年1号核岛安装工期紧、任务重、制约因素众多，为确保点值目标实现，工程总经理邹德麟坚持

每周组织参建各方召开攻坚推进会，工程管理处坚持组织日例会，做到小问题不过夜，通过多种形式推进1号核岛安装工作，推动解决施工、物项、设计等问题，同时成立“1号机组保障安装完成党员突击队”，发扬新时代核工业精神，贯彻漳州能源“拼搏、敬业、安全、创新、共赢”的工作理念，党员干部以身作则、冲锋在前，及时协调解决各类问题，各参建单位通力合作，积极沟通配合，保证现场安全质量。项目管理团队共同努力和全体参建人员辛勤付出，保证了1号核岛安装年度登高目标实现。

宋丰伟指出，1号核岛安装登高目标完成意义重大，成绩的取得来之不易，凝聚了项目团队辛勤付出与汗水。越是伟大的事业，越是充满艰难险阻；越是面对风高浪急甚至惊涛骇浪的考验，越是要团结拼搏，勇毅前行。后续应以此为契机，总结良好管理经验，发扬“时不我待、只争朝夕”的拼搏精神，坚定不移以冷试目标为导向，主动作为，运用系统思维推动系统移交工作，积极推进现场各项工作，推动高质

量完成1号机组“6.16”冷试目标和56个月卓越工期目标。

漳州能源相关处室、中核工程漳州项目部、中核咨询漳州项目部、中核二三漳州项目部参加本次动员会。



圆满完成1号机组2022年度登高目标暨1号机组冷试动员会